附：
2020年上海电机学院在线课程教师教学竞赛方案
一、竞赛宗旨
本次教学竞赛以“以赛促建、以赛促学”为目标，以“上好在线课程”为理念，旨在搭建一个在线教学教师交流、分享、学习的平台，展示教师在线教学设计、教学组织、教学评价等方面的阶段性成果，推动在线教学实践的深度发展，激励教师不断创新，为推动教学改革做出贡献。
二、参赛对象
本学期（2019-2020学年第2学期）承担在线教学任务的全体教师。
三、竞赛组织机制
[bookmark: _GoBack]学校成立本次教学竞赛组委会（以下简称“组委会”），负责校级决赛的组织和管理。组委员成员由相关分管校领导，党委教师工作部、教务处、人力资源处、教师教学发展中心、教学质量管理办公室等职能部门负责人组成。组委会下设评审专家组和秘书处，评审专家组由校内外专家组成，秘书处设在教师教学发展中心。
各二级学院（教学部）成立本部门教学竞赛初赛工作小组，按照学校竞赛方案的要求，制定本部门初赛实施方案，负责本部门初赛的组织和管理。
四、竞赛工作流程
1、初赛阶段，3月19日-4月24日，各二级学院（教学部）组织本部门教师初赛。
（1）各二级学院（教学部）可参照学校竞赛方案要求，制定本部门初赛实施方案，做到线上教学教师全覆盖；
（2）各二级学院（教学部）按本部门初赛实施方案，认真做好本部门初赛的计划、组织、评比、交流等工作。
   （3）对在线课程建设质量好，在线课程教学认真，能够熟练运用在线教学平台和在线课程资源，较好地调动学生运用在线课程资源进行学习的积极性和主动性，教学效果好的教师给予表彰和奖励。初赛获奖教师人数原则上不超过本部门初赛教师人数的30%（各二级教学单位可依据此原则制定本部门的获奖比例）。
   （4）各二级学院（教学部）应在一定的范围内对获奖名单进行公示，公示无异议后将名单报校教师教学发展中心备案。
（5）推荐优秀教师参加校级决赛。在初赛基础上，推荐优秀教师（不超过本部门初赛教师人数的10%）参加校级决赛。
2、决赛阶段，具体时间将另行通知。决赛将分为两个组别：文史组（哲学、经济学、法学、教育学、文学、历史学、管理学、艺术学），理工组（理学、工学）。参加决赛教师提交在线课程相关教学资料，评审专家组负责评审。根据专家评审意见，经组委会审议，评选出获奖教师，给予表彰和奖励。
五、竞赛内容及方法
    初赛由各二级学院（教学部）组织，并推荐优秀教师参加校级决赛；决赛由评审专家组专家进行评审。
    主要评价内容：
（1）教学目标：教学目标明确，思路清晰。基于准确的学情分析，描述学生在课程结束后能够学会什么，关注知识、能力、素养的提升与发展。
（2）教学内容与资源：在线课程建设比较完善，能围绕学习目标提供形式多样、逻辑清晰、内容丰富的学习资源。
（3）教学过程与方法：过程与方法的设计能充分利用学习资源、合理安排学习内容和学习活动。能调动学生在线学习的积极性和主动性，学生学习积极性高、师生互动好。达到既定的学习目标。
（4）信息技术应用与学习的融合：教师能熟练应用在线课程教学平台，信息技术的使用能高度支持学习活动，与学习活动深度融合。
（5）教学评价与反馈：评价和反馈循序渐进，充分体现过程性评价，为教师跟踪学生学习进展提供支持。
（6）教学效果：课程教学质量好，学生学习有成效，学生对教师教学和课程质量的评价高。将学生对课程质量的满意度和教学目标的达成度纳入教学竞赛评价指标体系。
    六、奖项设置
初赛的奖项设置。各二级学院（教学部）按照本部门初赛实施方案认真组织初赛，评选出优秀奖，予以表彰和奖励。初赛获奖教师人数原则上不超过参赛教师人数的30%。学校下发专项奖励额度，各二级学院（教学部）可制定配套奖励办法。各二级学院（教学部）按本部门的实施方案和奖励办法对获奖教师进行奖励。
决赛的奖项设置。组委会负责校级决赛的组织，由评审专家组进行评审。根据专家评审意见，经组委会审议，评选出一等奖、二等奖、三等奖若干名，学校予以表彰和奖励。
竞赛联系方式：
教师教学发展中心周老师（电话18964586068）、赵老师（电话18964586556）。邮箱：jxfz@sdju.edu.cn
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